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Συλλείτουργο Μητροπολίτη Μαυροβουνίου-
Επισκόπου Αμαθούντος στη Μονή Τσέτινιε
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μαυροβουνίου κ. Ιωαννίκιο
συλλειτούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμαθούντος κ. 
Νικόλαος στην Ιερά Μονή Τσέτινιε την Κυριακή 20 Αυγούστου 
2023.

Ο Θεοφιλέστατος μετέβη στη Μονή στο περιθώριο της προσκυνηματικής εκδρομής 
που πραγματοποιεί σε ναούς και μοναστήρια του Πατριαρχείου Σερβίας από τις 16 
έως τις 24 Αυγούστου 2023, με τη συνοδεία του π. Σάββα Χατζηγαβριήλ, του π. 
Ειρηναίου Θεοδώρου και ομάδας προσκυνητών.
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Αρχικά στην προσφώνηση του ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου ανέφερε, μεταξύ 
άλλων, ότι «η Εκκλησία της Κύπρου είναι αποστολική Εκκλησία και οι 
Ελληνορθόδοξοι αδελφοί μας είναι αληθινοί αδελφοί μας και από τότε που γίναμε 
Χριστιανοί, είμαστε ένα κατά το Άγιο Πνεύμα», υπενθυμίζοντας ότι στην Κύπρο 
κήρυξαν οι Άγιοι Απόστολοι Παύλος, Βαρνάβας και Μάρκος, και ο Άγιος Λάζαρος ο 
Τετραήμερος ήταν Επίσκοπος.



Ακόμη επισήμανε ότι το Ιερό Ευαγγέλιο, η Ορθόδοξη πίστη, το Άγιο Βάπτισμα 
μεταδόθηκε από τους Έλληνες Αγίους Κύριλλο και Μεθόδιο και τους μαθητές τους, 
οι οποίοι συνέταξαν το πρώτο σλαβικό αλφάβητο και με αυτόν τον τρόπο όλα τα 
σλαβικά έθνη άρχισαν να δημιουργούν τον δικό τους πολιτισμό.



Επίσης σε άλλο σημείο ο Σεβασμιώτατος δεν παρέλειψε να αναφερθεί στο 
Κυπριακό ζήτημα κάνοντας παράλληλα μια συσχέτιση με την κατάσταση που 
επικρατεί στο Κόσοβο.



«Οι Ελληνοκύπριοι αδερφοί έχουν ένα μεγάλο πρόβλημα, ένα μεγάλο μέρος του 
εδάφους της Κύπρου είναι κατεχόμενο από την Τουρκία, όπως το Κόσοβο και τα 
Μετόχια μας», είπε ο Σεβασμιώτατος και πρόσθεσε: «Δεν έχω γνωρίσει ούτε έναν 
Έλληνα αδερφό, και ειδικά έναν Κύπριο, που θα αναγνώριζε αυτό το κατεχόμενο 
τμήμα της Κύπρου ως ξεχωριστό κράτος. Λένε ότι είναι δικό τους έδαφός τους και 
δικά τους προσκυνήματα, παρόλο που έχουν μείνει ελάχιστοι εκεί, πολύ λιγότεροι 
απ’ ό,τι στο δικό μας Κόσοβο και Μετόχια.»



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιωαννίκιος υπενθύμισε ότι στο παρελθόν 
έγιναν κοινοί αγώνες για την απελευθέρωση των δύο λαών από την Οθωμανική 
αυτοκρατορία, γεγονός το οποίο, όπως είπε, «μας έφερε ακόμη πιο κοντά και μας 
ένωσε, παρόλο που στην αγία Ορθόδοξη πίστη όλοι οι Ορθόδοξοι είναι ένα».



Στο τέλος της προσφώνησής του ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε θερμά για άλλη 
μια φορά τον Θεοφιλέστατο και την συνοδεία του και ευχήθηκε η διαμονή τους στο 
Μαυροβούνιο να είναι ευλογημένη. «Σας ευχαριστώ πολύ για την επίσκεψή σας και 
ιδιαίτερα για τον χρόνο που διαθέσατε για να προσευχηθούμε όλοι μαζί στον Θεό 
σήμερα», κατέληξε.



Από την πλευρά του ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμαθούντος κ. Νικόλαος 
ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη κ. Ιωαννίκιο για την αγάπη και τη φιλοξενία του, 
καθώς και την ευλογία να συλλειτουργήσουν μαζί.



«Και σας ευχαριστώ πολύ Σεβασμιώτατε για την αγάπη και τη φιλοξενία σας. Σας 
ευχαριστούμε που κατανοείτε τα προβλήματά μας και τον πόνο που έχουμε με τη 
χώρα μας και σας ζητάμε να προσευχηθείτε και για εμάς, ώστε αυτά τα 
προβλήματα να λυθούν σύντομα. Σας ζητάμε να προσευχηθείτε για εμάς, και σας 
ζητάμε επίσης να έρθετε κοντά μας στην Κύπρο, στη Μητρόπολη Λεμεσού, για να 
ανταποδώσουμε την ίδια αγάπη και φιλοξενία που μας δείξατε. Και ο 
Μητροπολίτης μας Αθανάσιος στέλνει ευλογίες και προσευχές, αγάπη και 
ευγνωμοσύνη και επίσης σας καλεί να έρθετε να επισκεφτείτε τα προσκυνήματα 
μας και τη Μητρόπολη μας», είπε, μεταξύ άλλων, ο Θεοφιλέστατος.



 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

 Ο Επίσκοπος Αμαθούντος στον τάφο του μακαριστού Μητροπολίτη 
Μαυροβουνίου Αμφιλοχίου
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